

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 28-29 (19515-19516)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
7
ФЕВРАЛЯ
2009г.

Восход солнца 8.11
Заход солнца 17.16
Долгота дня 9.05

Примите поздравление!



Поздравляем с профессиональным праздником ученых, изобретателей, сотрудников научных центров, горожан, посвятивших себя важнейшей сфере, опреде-

ляющей настоящее и будущее России, нашего народа, – российской науке. Особые поздравления молодым ученым – творческому потенциалу нашей науки.

Желаем вам новых открытий во благо страны, во имя развития всего нового, передового. Творческих вам успехов и удач. Здоровья, благополучия вам и вашим семьям.

С праздником!

С уважением –

Валерий ЕРМАКОВ.

Глава города.

Виктор БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Предлагай проекты, молодость!

В рамках мероприятий, посвященных Году молодежи, отдел молодежной политики администрации города и социальный центр молодежи провели семинар для руководителей молодежных общественных организаций.

На семинаре рассмотрены вопросы подготовки к конкурсу социально значимых молодежных проектов. Конкурс проводится в целях активизации и поддержки деятельности молодежных общественных организаций и объединений. В нем будут рассмотрены социально значимые проекты, направленные на популяризацию семейных ценностей, повышение уровня правовой культуры населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Предполагается также рассмотреть проекты, направленные на поддержку социально незащищенных групп населе-

ния, профилактику социальных заболеваний и вредных привычек, развитие добровольческого движения, благоустройство городских территорий, повышение экологической культуры. Оценку получают проекты по организации мероприятий, содействующих развитию личности, в сфере образования, просвещения, искусства.

Сбор заявок на конкурс осуществляется до первого марта текущего года. Экспертиза проектов, определение победителей конкурса, заключение договоров на реализацию проектов пройдет до десятого марта.

Л.ВЛАДИМИРОВА.

ЧТОБЫ УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

В состав Северокузбасской энергетической компании (СКЭК) вошло ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть».

На ООО «Ленинск-Кузнецкая электросеть» в числе первоочередных мер планируется провести комплекс мероприятий по сокращению энергопотери: установить современные точные приборы учета электроэнергии, реконструировать часть линий элект-

ропередач с использованием современных энергосберегающих технологий, внедрить автоматизированную систему коммерческого учета электроэнергии.

Таким образом, сфера ответственности СКЭК теперь охватывает десять предприятий.

Новости короткой строкой

* Губернатор А.Г.Тулеев принял решение сократить на 10 процентов заработную плату сотрудникам администрации Кемеровской области, в том числе и руководящему составу, начиная с губернатора, заместителей губернатора, начальников департаментов, управлений.

* На сегодняшний день в сфере общественного транспорта Кузбасса не хватает 450 работников.

* В Кемеровской области принят Закон «Об устранении негативного воздействия хозяйственной деятельности предприятий на окружающую среду при их ликвидации». Согласно этому Закону, предприятия, решившие закрыть свое производство, обязаны восстановить природную среду, которой нанесли ущерб в период своей деятельности.

В прошедший четверг состоялась внеочередная сессия городского Совета народных депутатов. Проведение диктовалось необходимостью обсуждения и принятия ряда важных документов.

Депутаты обсудили муниципальную адресную программу переселения граждан из многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащих сносу в текущем году. Программа касается жилья, признанного в установленном

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

порядке до 1 января 2007 года аварийным. Докладчик – заместитель главы по строительству и городскому развитию Р.Р. Бадертдинов отметил, что согласно программе в первом полугодии предстоит переселить 51 семью. А всего на строительстве в течение года необходимо освоить 141 492 тысячи рублей, снести 25 барачных. Задачи реальные и вполне выполнимые.

Депутаты внесли изменения в программу обеспечения молодых семей на 2006–2010 годы. Они коснулись процентного соотношения финансирования. Согласно новым расчетам новоселам предстоит заплатить не 65 процентов стоимости жилья, как было раньше, а на пять процентов меньше.

Начальник отдела ЖКХ О.А. Михайлова доложила депутатам, какие изменения вносятся в ре-

шение городского Совета о муниципальной целевой программе по капитальному ремонту и подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к зиме.

В связи с принятием новых показателей по обсужденным вопросам депутаты внесли изменения в бюджет города на 2009 год.

Решения городского Совета будут в дальнейшем опубликованы в «Городской газете».



С основных магистралей борьба со снегом переместилась во дворы и переулки. Здесь большую помощь пожилым людям оказывают молодые волонтеры «Единой России».

Лучшие уполномоченные

Ленинский терком Росуглепрофа подвел итоги традиционного смотра-конкурса среди уполномоченных по охране труда за 2008 год.

Первое место завоевал ГРОЗ участка №1 шахты «Октябрьская» Александр Сигин. Победитель выдал в 2008 году 123 представления по улучшению условий труда. Второе место у ГРОЗ участка №1 шахты имени 7 Ноября Олега Донского, выдавшего 85 представлений. Третье место у машиниста котельных установок участка ПСХ шахты «Комсомолец» Любови Батиной, выдавшей 78 представлений. Это первый случай за восемь лет существования смотра-конкурса, когда призером становится представительница прекрасного пола.

ЗВОНИТЕ, ВАМ ПОМОГУТ

С первого февраля в социальном центре молодежи всероссийской общественной организацией «Молодая Гвардия Единой России» организована горячая линия.

Жители города могут обратиться по вопросам незаконного увольнения или в случае отказа банком заморозить проценты и выплаты по кредитам, полученным ранее гражданами, и впоследствии уволенными в связи с сокращением штатов или ликвидацией предприятия. Если у вас есть такие же проблемы, вы можете позвонить по телефонам: 3-37-74, 8-904-965-6456 с понедельника по пятницу с 16 до 18 часов.

У ШАХТЕРОВ – ПОПОЛНЕНИЕ

Вчера в ПУ № 38 прозвенел последний звонок для очередного отряда выпускников. На этот раз яркий праздник, самими же учащимися и подготовленный, был посвящен 156 юношам и девушкам, окончившим третий курс. Да, не удивляйтесь: впервые в истории горного училища выпускается группа будущих обогатителей полезных ископаемых из 23 человек, так нужных сегодня на углеперерабатывающих предприятиях СУЭК. И, в частности, производственных подразделений регионального филиала компании.

Директор профучилища Любовь Носова вручила почетные грамоты сразу 50 лучшим учащимся, у которых нет за спиной ни единой тройки. Такого количества «молодцов» никогда прежде не было. Конечно, нельзя не отметить, что большое число их как раз из группы обогатителей: что уж говорить – девочки от природы старательнее, ответственнее мальчишек. Зато теперь сильной половине есть на кого равняться и к кому подтягиваться в учебе. Дополнительные награды от ОАО «СУЭК-Кузбасс» в виде сертификатов на получение денежных премий вручены десяти самым-самым отличившимся воспитанникам, из которых кто-то наверняка честно зарабатывает «красные» дипломы.

Конечно, в этот день отметили и лучших педагогов ПУ. Министерскую гра-

моту, а также не менее ценный нагрудный знак «Почетный работник начального профессионального образования» под гром аплодисментов получили любимцы учащихся – преподаватели химии и горного дела Ирина Леонидовна Тарасова и Ирина Александровна Селивановская, много лет отдавшие обучению и воспитанию молодой рабочей смены.

Добрими словами напутствовали ребят мастера производственного обучения и классные руководители групп, а своеобразный ответный низкий поклон всему коллективу родного училища отвесили в щемящей сердце литературно-музыкальной композиции новорожденные выпускники. Что ж, в добрый путь, задорный шахтерский отряд, успехов тебе во всех добрых начинаниях!

Н. ВЕРЕСК.

ВКЛАД
«Большой Peugeot»
до **16,50 %** годовых

Первоначальный взнос 100 000 рублей
Ежемесячная капитализация процентов
Возможность донесения средств
Выплата процентов по истечении срока вклада

ВКЛАДЫ НМБ ГАРАНТИРОВАНЫ ГОСУДАРСТВОМ!

Тел.: 3-20-30, пр. Кирова, 75

НОВОКУЗНЕЦКИЙ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ
БАНК



Вклады
застрахованы



Лицензия ЦБ РФ 2865

— Я НИКОГДА не думал об этом, — просто ответил Николай Николаевич. — Просто что могу, то делаю. Это знаете, один товарищ как-то озадачил меня вопросом: а вы там, в Афганистане, не приобрели вредные привычки, ссылаясь на военные тяготы, огромное напряжение сил, психологические стрессы и прочее? Не спились, к примеру? Да не задумывались мы тогда, сидя в холодных горах, спиваемся мы или нет. Выпивали только тогда, когда синоптики прогнозировали долгий нелётный для нас туман в горах или когда зарядит дождь со снегом. Да и вообще опускаться ниже плинтуса никто не смел. Мы были офицерами вертолётной эскадрильи огневой поддержки и всегда помнили, какая гигантская ответственность лежит на нас. Никто из моих товарищей чести своей на войне не уронил.

Ну, а если говорить о бытовой стороне этой темы... Знаете, пенсионеру о престиже профессии думать нынче не пристало. Скажу откровенно — моя должность не особенно денежная. Но спасибо, что она вообще есть. Мне надо содержать семью, вот и всё. Моя жена Екатерина Васильевна — пенсионерка с крохотной пенсией, инвалид, тяжело болеет, по крайней мере, раз в год лежит в больницах. Ей постоянно требуются лекарства, нужно проходить платные обследования. Разве я оставлю её без своей заботы? Мы с ней вместе с 1985 года. В отличие от меня, она коренная ленинско-кузнецкая, благодаря которой и я теперь ношу это гордое звание. В своё время Анна закончила наше медучилище. Она мужественно делила со мной все тяготы гарнизонной жизни, а гарнизонов этих за всю мою службу было восемь! Мыкалась со мной и дочкой Настей по обществам и коммуналкам, тяжело провожала меня в Афганистан. Ничего-то не видели мои девочки... Когда мы приехали в Ленинско-Кузнецкий, 13-летняя Настя увидела троллейбус, схватила меня за рукав и в восторге закричала: «Папа, папа, смотри — автобус с рогами!».

— Николай Николаевич, вы родом из Тюменской области. Ваши мать с отцом были геологами, нефть искали. А как же так вы «получились» лётчиком?

— О, это интересная история. После школы я закончил ГПТУ, где получил специальность киномеханика. В 1967 году наша семья переехала в Крым. Там во Дворце культуры небольшого городка Саки я крутил фильмы благодарно местному населению. И вот однажды привёз на прокат неизвестный ещё никому фильм «Офицеры», где играют Василий Лановой и Георгий Юматов. Он пользовался огромной популярностью, зал ДК всегда был переполнен. А моё сознание он просто взорвал и перечеркнул все прежние жизненные ориентиры. Я потом счастливыми ночами бесцётно раз крутил этот фильм для себя одного. В голову навсегда гвоздём вбил знаменитая фраза-афоризм отважного и умного начальника погранзаставы: «Да, есть такая профессия — Родину защищать». Она всё и решила: я уже твёрдо знал, что рано или поздно стану кадровым офицером.

В 1978-м меня призвали в армию. Служил сначала в Николаеве, а потом в Группе советских войск в Германии в мо-

...В отличие от многих «афганцев», майор в отставке, боевой вертолётчик Николай Николаевич Максимов избежал после войны безработицы. Спасла от этого тогда крепкая, ещё защищённая государством служба кадрового офицера, которой он честно отдал 27 лет.

И сегодня наш герой по нынешним временам устроен вполне благополучно: начальник группы ведомственной охраны местного филиала ФГУП «Связь-безопасность» по Кемеровской области. Под опекой его подразделения, состоящего из опытных специалистов, находятся городские учреждения связи, а также почта. И я завидую их коллективам. Они могут спать спокойно, поскольку находятся под охраной человека высочайшей ответственности, привыкшего к строгой дисциплине и неукоснительному исполнению возложенных на него обязанностей. Но всё-таки взял да спросил в самом начале долгого разговора кавалера ордена Красной Звезды, а считает ли он свою нынешнюю работу престижной?

ПРОФЕССИЯ-РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

тострелковом полку. Здесь был уже младшим сержантом, командиром отделения противотанковых управляемых ракетных снарядов (ПТУРС). Здесь же написал первый свой рапорт — с просьбой о поступлении в военное училище. Любое. Лишь бы офицером быстрее стать. А как раз в 1979 году в Кировске открылось военное авиационно-техническое училище. И туда из полка сразу уехало больше двадцати парней. Мне там всё нравилось: дисциплина, спортивная и техническая подготовка, полезное общение с товарищами. Учился с охотой, рвением, и вскоре стал сержантом, заместителем командира взвода — командиром отделения.

Через три года вернулся туда же, в Германию, лейтенантом, бортовым авиатехником вертолётной огневой поддержки МИ-24. Хорошая машина. Она одновременно и боевая, и транспортная. Может нести мощные спаренную пушку или пулемёт калибра 12,7 миллиметра с вращающимся стволом (видели, наверное, во многих боевиках такой) со скорострельностью пять тысяч выстрелов в минуту. Может и роту солдат взять на борт. Позже скажу, чем я моему «МИшке» обязан...

— Я так понимаю, прямо из Германии вы и отправились в жаркий Афганистан?

— Нет, перед тем я проходил службу на Дальнем Востоке, на острове Итуруп, в составе отдельной вертолётной эскадрильи. И вот там осенью 1985 года началось плановое формирование двух отдельных таких эскадрилий, равных полкам, для отправки в Афганистан на замену «отработавшим» там частям. Моя эскадрилья на четырёх самолётах-гигантах «Антей» с четырьмя разобранными вертолётными в каждом и всем личным



ОПАЛЕННЫЕ АФГАНОМ

составом через десять часов лёта прибыла в город Чирчик под Ташкентом. Здесь вертолёты собрали, облетали, и через несколько дней мы улетели через границу сначала в Джелалабад, а потом на базовый аэродром в Газни, это в часе лёта от Кабула.

— Очень многие читатели спрашивают: как же всё-таки относилось к нам местное население, чувствовали вы какой-то психологический дискомфорт в общении с ним?

— Не могу ответить на этот вопрос ни в каком аспекте. Дело в том, что наша эскадрилья располагалась высоко в горах — полторы тысячи метров над уровнем моря. В долинах стояла жара, а у нас было 15-20 градусов мороза, и экипажи почти всегда вылетали на задания в тёплых куртках. Сам аэродром был огорожен колючей проволокой. На нём, правда, располагалась «дружественная» вертолётная часть афганцев. Но контактировать с её офицерами нам было запрещено, да и языковой барьер был непреодолим. Так что каждый варился в своей каше.

— Как известно, в 1985-86 годах активных боевых действий в Афганистане не велось. Армия этой страны была в основе своей сформирована и могла поддерживать порядок на большей части территории. Чем же тогда вы там занимались?

— Ну боевых действий хватало. Основными были сопровождение колонн обеспечения на дорогах Кабул-Газни и Газни-Кандагар, а также перехват караванов из Пакистана с контрабандой. А в неё входили и наркотики, и оружие, и почему-то весь набор промышленно-производственных товаров. Наши колонны «душманы» донимали постоянно — лавиной спускались с гор, вступали в прямой бой или ставили на пути следования автоколонн мины, обстреливали грузовики из гранатомётов. Получив данные авиаразведки, мы то и дело вылетали на подавление «точек» противника НРСами — неуправляемыми реактивными снарядами, «нурсами», которые действовали весьма эффективно. Я следил за состоянием бортовой техники, вёл наблюдение за наземной обстановкой и выполнял обязанности бортового стрелка.

Но и на земле приходилось сражаться. В первый же день по прибытии в Джелалабад «духи» основательно обстреливали нас с гор «нурсами». Трое солдат, выскочившие из модуля, легли сразу, одного раненого потом отправили в госпиталь. А мы заняли оборону в окопах, «плотно» отстреливались. Но только поднявшиеся в небо МИ-24 смогли усмирить бандитов, уничтожив их, как мы судили по наступившей полной тишине, всех до одного.

— А за что получили орден Красной Звезды?

— Ранило меня. Вертолёты МИ-8 вывозили под сплошным огнём групп спецназа, выходящую из боя. И таким же огнём должна была на своих МИ-24 прикрыть погрузку бойцов части нашей эскадрильи. Вылетели на двух вертолётках (по одному никогда не выходили),

вступили в яростную перестрелку. Я обстреливал огневые точки противника при разворотах машины. Всё поначалу шло удачно. Но скоро наш вертолёт изрешетили на манер дуршлага. Как потом определили, из прекрасных английских бронебойных и дальноточных винтовок «БУР» калибра 7,62 миллиметра. Мы выжили и даже потом добрались до базы только потому, что МИ-24 был необыкновенно стоек к повреждениям, аналогов в мире не имел.

Но вот когда он делал очередную разворот и я приготовился к стрельбе, одна пуля опять пробил корпус вертолётки и попала мне в голеностоп, раздробив обе кости. Хорошо, МИ-8 уже загрузился бойцами и поднимался в воздух, пошли с чистой совестью домой и мы следом. Меня доставили воздухом в госпиталь Кабула. Пролежал я там три месяца. Подлечили врачи хорошо, ногу спасли. Рана в непогоду или при температуре болит до сих пор, но ходить можно. После госпиталя я вернулся в родную часть, ещё служил почти три месяца и, слава Богу, вместе со всеми ребятами по плану отбыл на Родину. Мы выполнили свой интернациональный долг.

— Николай Николаевич, о чём-то заставил вас задуматься Афганистан? Нужны ли нам подобные войны-«обманки»? Или в любом случае молодёжь должна быть ориентирована на защиту интересов государства, независимо от целей, которые оно преследует?

— Думаю о том, что вот столько лет мы там воевали, а чего добились? Теперь Афганистан — это зона интересов США, и они там проводят свою политику. В чём СССР и преждее руководство Афганистана проиграло глобально? Оно не решило две главные задачи, от которых зависело настроение подавляющей части населения этой беднейшей страны мира. Простым дехканам не дали ни земли, ни воды, и они поставили крест на пресловутой Апрельской революции.

К сожалению, похожие серьёзные просчёты допускаем и мы в своей внутренней политике. За годы перестройки капитально подорвано патристическое воспитание молодёжи. Из школьной программы убрали предмет «начальная военная подготовка», что так или иначе сделало мальчишек инфантильными. Им привили чувство пренебрежения к армейской службе. Убежать от неё стало чуть ли не подвигом, примером для подражания. Другой аспект. Кто из нас знает Гимн России? Единицы. А в тех же США его разучивают уже в детских садах.

Нам ещё сж как много предстоит сделать для того, чтобы выправить положение в этих стратегических вопросах. Многие уже и делается новым руководством страны. Крелнет её обороноспособность, решаются социальные проблемы, связанные с обустройством офицеров и их семей. Пройдут сотни лет, но профессия защитника Родины будет жить и пользоваться уважением. Верю в это свято, потому что я это знаю.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: майор запаса, орденносец Николай Максимов.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ДОВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО СОВЕТАМОИ ЗАБОТЫ – НАКАЗЫ
ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Голп Галина Александровна, 1952 года рождения, русская, образование среднее, член Либерально-демократической партии России, баллотирующаяся в Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов по избирательному округу №18.

Родилась я 6 ноября 1952 года в одном из сел Омской области. После окончания 8 классов работала дояркой в колхозе. За это время получила среднее образование в школе рабочей молодежи.

Затем родители, вместе с нами, детьми, переехали на жительство в Киргизию. В Бишкеке работала вязальщицей на чулочной фабрике. В Киргизии же вышла замуж. А потом мы с мужем решили переехать в Ленинск-Кузнецкий.

Здесь я устроилась на швейную фабрику «Одежда». И трудилась там 17 лет. Мой муж, Николай Николаевич Голп, до самого выхода на пенсию работал слесарем-монтажником на шахте имени Кирова. То есть у нас была обычная рабочая семья, в которой росли двое детей – дочь и сын. Два года назад, к сожалению, муж умер.

Но беды мои начались значительно раньше. Сын Эдик, которому сейчас 14 лет, в два годика заболел пневмонией. Врача, который его «перекормил» антибиотиками, в результате уволили, но мальчик здоровье утратил. Он заново учиться ходит, говорить, но к полноценной жизни так и не вернулся. Поэтому я вынуждена была уйти на пенсию по уходу за ребенком-инвалидом.

Живем мы на десятом участке, по улице Фрунзе, 8. И проблемы нашего района мне известны не понаслышке. Впрочем, это сегодня общие для всех проблемы. Программа ЛДПР, с которой я ознакомилась, прежде чем вступить в партию, подкупила меня тем, что в ней предусматривается забота о людях, попавших в тяжелую жизненную ситуацию, о малоимущих, инвалидах, о занятости молодежи, о ее быте и досуге. Предусматривается в ней также помощь тем, кто потерял работу, кого обманули работодатели. Все это мне близко знакомо, так как самой пришлось пройти через многое. И, если меня выберут в состав депутатского корпуса, я буду внимательно вникать в насущные нужды своих избирателей и изо всех сил стараться им помочь.

Первое, с чего я хотела бы начать, – экология нашего района. В согреть беру Ини давно уже порит торф. Тяжелый дым стелется по земле, затягивает улицы. Жителям, особенно детям, трудно дышать. Я буду

добиваться выделения средств на то, чтобы загасить этот очаг. Ведь мало того, что ядовитый дым ухудшает наше здоровье, горящий торф представляет опасность для людей и животных и отравляет воду.

Вторая забота – спортивная площадка для детей. Ниже шахты имени Кирова есть место, где ребяташки летом играют в футбол. На протяжении нескольких лет шел разговор об устройстве здесь турника, футбольных ворот, волейбольной сетки, баскетбольных корзин, тренажеров, в зимнее время заливать здесь каток. Но всерьез заняться так руки и не дошли. Во всяком случае, на рассмотрение ни городского Совета, ни администрации этот вопрос не выносился. Сегодня, когда физической подготовке детей и подростков уделяется большое внимание, такой мини-стадиончик был бы очень кстати. Часть средств могут изыскать спонсоры, часть – выделить из городского бюджета, а польза была бы огромная.

Вместе с председателями уличных комитетов, участковыми милиционерами, педагогами, общественностью микрорайона, располагающегося на территории избирательного округа №18, я намерена заниматься проблемами неблагополучных семей, в которых есть несовершеннолетние дети, одиноких стариков, инвалидов. Таких людей, я знаю, там немало. Поэтому наша посильная помощь им будет не лишней.

Требуется внимания состояние проезжей части улиц и дорог, очистка их от грязи и снега. Да мало ли забот у депутата, работающего на округе! Нет ни одного вопроса, который бы его не касался. Ведь он имеет выход на городской Совет, который принимает муниципальные законы и регламентирует их выполнение. Человек для того и баллотируется в депутаты, чтобы иметь возможность влиять на законодательную политику Советов разных уровней.

Я прошу избирателей на выборах в городской Совет отдать за меня свой голос. И обещаю, что доверие их постараюсь оправдать.

Г.ГОЛП.

Координатор
Ленинск-Кузнецкого
городского
отделения ЛДПР.

Он – из семьи потомственных шахтеров, что даже внешне легко угадывается. И речь тут не о широких плечах и руках-кувалдах. Шахтерская биография хоть и осталась для Геннадия Борисовича Торопова в далеком прошлом, но профессия наложила свой отпечаток не только на внешность, но и на характер, в котором чувствуется свойственная этим людям широта души, взаимовыручка и какое-то особенное чувство юмора по отношению к любым ситуациям. Вот такой он весь – Геннадий Торопов, ныне водитель маршрутного автобуса городского пассажирского автотранспортного предприятия.

Несмотря на то, что наша встреча состоялась в выходной день, Геннадий Борисович не сетовал на потерю времени. Для него появились на родном предприятии во внеурочный час – дело совершенно привычное. В выходные с утра завезет жену на работу и обязательно к себе заедет. С одной стороны, одному в квартире делать фактически нечего, кроме того, что телевизор смотреть. А с другой, в автопредприятии у него хорошие друзья, с которыми можно обсудить разные проблемы. Также можно спокойно обсудить с начальником автоотряда или главным инженером вопросы ремонта автобуса, приобретения необходимых запчастей, попроситься на ремонт. Казалось бы, ни дня без работы, без забот, а как-то так и надо. Двадцать лет трудится Геннадий Борисович в пассажирской автоколонне (в прошлом ПАТП № 1), сначала – на пригородных маршрутах, а теперь, уже пять лет, на городском маршруте, в основном на 20-м.

После школы, выучившись, пошел работать на шахту, – рассказывает Геннадий. – Не потому, что с детства мечтал о шахтерских буднях, а потому, что и отец и дед всю жизнь проработали в шахте, считали, что и я должен продолжить династию. Вроде неплохо зарабатывал, да только квартирный вопрос нужно было решать. Так, как и многие другие, пошел в МЖК, строить свое жилье. Работал в спецотряде при ПАТП. Получил квартиру, вернулся на шахту, доработал шахтовым стажом, а через два года вновь сел за баранку, поняв, что мое место там, где «дорога серою лентою вьется».

В общем, осталось тогда человек десять, старожилы их до сих пор шахтерами зовут. При чем это совершенно не со зла и не потому, что они не стали своими в коллективе, есть в этом что-то уважительное. Вместе с Геннадием Борисовичем остались и его товарищи Александр Сергеевич Веденков и Игорь Геннадьевич Аблонкин, который, кстати, сейчас в напарниках у Геннадия. Все, как один, работающие, ответственные, настоящие профессионалы в своем деле. Если автобус сломается, и ремонтируют сами. Можно, конечно, сдать автомобиль ремонтникам, а самим спокойно провести время в комнате отдыха, но, по привычке, засучат рукава, и – вперед. А как же? Когда своими руками какой-то болтик прикрутишь или механизм переберешь,

вроде как даже надежнее кажется, потому что каждую деталь в руке подержал и почувствовал.

Когда серьезная поломка, буквально днеть и ночевать согласны на родном предприятии. Для Геннадия Борисовича напарник не просто друг и товарищ, его второе «я». Они во всем помогают друг

ПУСТЬ ДОРОГА
НЕ КОНЧИТСЯ

другу: «один сказал – другой услышал и сделал», и так всегда. Убедиться в этом – проще простого. Пока разговаривали о шоферском братстве, в дверном проеме появился улыбающийся Игорь Геннадьевич. Поздоровался и, вида, что друг занят, тихо ушел.

Вот, – не упустил возможности прокомментировать действия друга Геннадий. – У Игоря сегодня тоже выходной день, а видите, и ему дома не сидится. При таком плотном графике нам и болеть некогда, если только по «скорой» увезут, а когда «пару раз чихнул», так на это и внимания не обращаем.

Раньше Геннадий Борисович работал на маршруте Ленинск – Трекино. Вставать приходилось ни свет ни заря, потому что в пять утра уже «дежурка» возле дома ждала. В шесть – на линии. Сейчас нет такой надобности, а по старой привычке встает в четыре утра, и на остановку. На вахте к этому уже привыкли, но на всякий случай пошутят, что смена только через полтора-два часа начинается. Вот так фактически двенадцатичасовой рабочий день растягивается на 15–16 часов, что, кстати, для Геннадия проходит незаметно.

В семье к его причудам тоже давно привыкли. Он, конечно, понимает, что супруге Елене Александровне нелегко ужиться с его графиком, как и знает, что с ней ему просто повезло, а потому неоднократно в разговоре награждает ее эпитетом «золотая». Не каждая супруга возьмет за правило рано вставать вместе с мужем, чтобы проводить его на работу. За многие годы Геннадий привык к такому обращению и уже не мыслит начала дня без завтрака и горячей чашки чая, с любовью приготовленных для него супругой. Легко преодолеваются километры, и не чувствуется усталость, когда за спи-

ной такой тыл. Может быть, молитвы супруги уберегли Г. Б. Торопова от аварий и серьезных происшествий на дорогах. А еще помогли стать лучшим в своем деле.

Хотя сегодняшним водителям автобусов стать лучшими гораздо проще, чем тем, кто работал, скажем, десять лет назад. Раньше техника буквально «дышала на ладан». Сегодня, благодаря губернаторской программе «Транспорт» технический парк пассажирского автопредприятия обновился. В прошлом году и Геннадий ездил в Кемерово, чтобы получить новенький автобус. Теперь работать одно удовольствие, впрочем, комфортно не только водителю, но и пассажирам, и практически все горожане, пользующиеся общественным транспортом, смогли оценить эти преимущества.

Вот бы раньше такой комфорт, – сожалеет Геннадий. – Помню, однажды поехал по 104-му маршруту на Трекино, и аккурат на повороте к селу сломался. Раннее утро, начало сентября. Осень. Дождь со снегом. Ветер. С попутным транспортом сообщив, чтобы прислали другой автобус и автомобиль техпомощи. Пассажиры забрались, а с автобусом вместе со слесарями до утра провозились. В гараж вернулись только к пяти утра следующего дня. Это, на моей памяти, пожалуй, самое серьезное ЧП за все время работы. Сейчас проще. И телефон сотовый всегда под рукой, так что любую ситуацию за пару минут «разрулить» можно. Еще бы с усталостью научиться бороться!

Вот тут Геннадий Борисович, пожалуй, сплывал, потому как тут же с упоением принялся рассказывать о своем универсальном способе борьбы с усталостью. В принципе не столь универсальном, сколько о приемлемом для него лично. Летом семья Тороповых большую часть свободного

времени проводит на даче, за поселком Свердлово. Как шутит Геннадий, «к земле потянуло». На самом деле, не только грядки – главная составляющая деревенской жизни. Если встать ранехонько да отправиться на природу... Правильно, рыбалка самое что ни на есть мужское занятие: и нервы успокаиваются, глядя на водную гладь, и рыбки на уху наловить можно. А что это за удовольствие – побыть наедине с природой, женщиной не понять, это точно.

Привык рано вставать, – рассказывает Г. Б. Торопов. – В квартире ходить с угла в угол в ожидании, пока все семейство проснется, и заняться особо нечем. А в деревне проснулся рано, удочки наладил и на озеро. Супруга только спросит: надолго? Конечно, нет. Посидишь до обеда, и усталость как рукой снимет, и душа отдыхает.

Широкая душа у Геннадия Борисовича, а потому все важно для этой души делать достойно: и детей растить, и работать, и к людям с уважением относиться. Пассажиры всякие попадаются, это понятно, ведь и общество состоит не только из людей культурных и образованных, а каждому добро хочется сделать, чтобы забыл человек о неприятностях и жизненных невзгодах, выйдя из твоего автобуса. Поэтому, если видит Геннадий, что бабушка или женщина с ребенком на обочине голосуют, не успеет добежать до остановки, непременно посадит пассажиров. Подождет, если замешкаются на посадке. Раньше, может быть, и не имел столько терпения, а с годами жизнь все больше заставляет. И чего только не передумаешь, пока мелькают за стеклом маршрутного автобуса такие знакомые улицы города, которому посвятил всю жизнь.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

АРЕНДА ИМУЩЕСТВА

(Начало на 1 стр.)

№ п/п	Вид использования имущества*	Размер коэффициента
1.	Добыча полезных ископаемых	3
2.	Производство пищевых продуктов	2
3.	Текстильное и швейное производство	1
4.	Производство кожи, изделий из кожи и производство обуви	1,5
5.	Обработка древесины и производство изделий из дерева	1,4
6.	Издательская и полиграфическая деятельность	1,5
7.	Производство неметаллических минеральных продуктов	1,4
8.	Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий	0,9
9.	Производство машин и оборудования	0,9
10.	Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования	1,4
11.	Производство транспортных средств и оборудования	1,4
12.	Прочие производства	0,9
9.	Производство и распределение газообразного топлива	0,9
10.	Строительство	0,8
11.	Оптовая и розничная торговля	2
12.	Ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования	1,3
13.	Деятельность автомобильного (автобусного) пассажирского транспорта, подпадающего расписание	0,5
14.	Деятельность такси	1,5
15.	Деятельность автомобильного грузового транспорта	1,6
16.	Транспортная обработка грузов	1,7
17.	Хранение и складирование**	1,7
18.	Эксплуатация гаражей, стоянок для автотранспортных средств, велосипедов и т.п.	1,5
19.	Деятельность национальной почты	1,5
18.	Деятельность в области электросвязи	3,1
19.	Финансовая деятельность	4
20.	Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	3
21.	Государственное управление и социальное страхование	0,1
22.	Образование (за исключением начального и среднего профессионального образования, высшего профессионального образования)	0,1
23.	Начальное и среднее профессиональное образование, высшее профессиональное образование	0,4
24.	Деятельность в области здравоохранения (за исключением стоматологической практики)	0,1
25.	Стоматологическая практика	2,1
26.	Предоставление социальных услуг	0,33
27.	Деятельность общественных объединений	0,4
28.	Деятельность, связанная с производством, прокатом и показом фильмов в прокате, кинотеатральной деятельностью в области культуры	0,45
29.	Деятельность в области радиовещания и телевидения	0,3
30.	Прочая деятельность в области культуры	3,1
31.	Деятельность спортивных объектов	0,1
32.	Прочая деятельность в области спорта	0,35
33.	Управление эксплуатацией жилого фонда	0,65
34.	Предоставление услуг парикмахерскими, салонами красоты	2,1
35.	Предоставление персональных услуг	1,1
36.	Виды деятельности, не включенные в другие группировки	2,4

Приложение № 5
к Методике расчета минимальной ставки арендной платы за пользование муниципальным имуществом

РАЗМЕРЫ
коэффициента, учитывающего вид использования арендатором имущества (Кв)

№ п/п	Вид использования имущества*	Размер коэффициента
1.	Кирпич	1
2.	Железобетон	0,9
3.	Иные виды строительного материала	0,6

* Определяется на основании сведений единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а при отсутствии таковых — на основании данных адресного реестра зданий, сооружений и помещений в городе Ленинске-Кузнецком.

Приложение № 2
к Методике расчета минимальной ставки арендной платы за пользование муниципальным имуществом

РАЗМЕРЫ
коэффициента, учитывающего вид строительного материала (Ксм)

* Определяется по основному виду основного строительного материала, использованного при возведении наружных стен имущества.

Приложение № 3
к Методике расчета минимальной ставки арендной платы за пользование муниципальным имуществом

РАЗМЕРЫ
коэффициента, учитывающего степень благоустройства имущества (Кб)

№ п/п	Степень благоустройства имущества	Размер коэффициента
1.	Наличие подключения ко всем сетям инженерно-технического обеспечения (электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения)	1
2.	Отсутствие подключения к сетям водоснабжения и водоотведения	0,9
3.	Отсутствие подключения к сетям теплоснабжения	0,8
4.	Отсутствие подключения к сетям газоснабжения, водоотведения и теплоснабжения	0,7
5.	Отсутствие подключения к сетям водоснабжения, водоотведения и электроснабжения	0,6
6.	Отсутствие подключения к сетям водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения и электроснабжения	0,5

* Определяется в соответствии с годом ввода в эксплуатацию имущества по завершении его строительства или в случае завершения его строительства на основе данных государственного кадастра недвижимости, а при отсутствии таковых — на основе имеющихся данных кадастрового (технического) паспорта имущества при отсутствии последних — на основе данных учета муниципального недвижимого имущества, осуществляемого лицом, уполномоченным на осуществление учета муниципального имущества.

Приложение № 4
к Методике расчета минимальной ставки арендной платы за пользование муниципальным имуществом

РАЗМЕРЫ
коэффициента, учитывающего год постройки (сооружения) имущества (Кп)

№ п/п	Год постройки (сооружения) имущества*	Размер коэффициента
1.	до 1961 г.	0,6
2.	с 1961 г. по 1971 г.	0,8
3.	с 1971 г. по 1981 г.	0,9
4.	с 1981 г.	1

* Определяется в соответствии с годом ввода в эксплуатацию имущества по завершении его строительства или в случае завершения его строительства на основе данных государственного кадастра недвижимости, а при отсутствии таковых — на основе имеющихся данных кадастрового (технического) паспорта имущества при отсутствии последних — на основе данных учета муниципального недвижимого имущества, осуществляемого лицом, уполномоченным на осуществление учета муниципального имущества.

чае, если в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности на проведение реконструкции, капитального ремонта не требуется выдачи разрешения), либо проектной или технической документацией переоборудования, модернизации арендуемого имущества, а при отсутствии указанных документов — не более срока проведения переоборудования, модернизации арендуемого имущества, определенного соглашением арендатора и арендодателя.

*** Применяется на основании заявления арендатора и представленных арендатором документов, подтверждающих соответствие арендатора условиям, установленным частью 1 статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

П.В. ДМИТРИЕВ,
Председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

ШТАБ ПОМОЖЕТ

Постановление № 127
администрации города Ленинска-Кузнецкого
от 03.02.2009 г.

«О создании штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики города Ленинска-Кузнецкого»

Во исполнение постановления Губернатора Кемеровской области от 12.01.2009 № 1-пг «О создании штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Кемеровской области» постановлено:

1. Создать штаб по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики города Ленинска-Кузнецкого.
2. Утвердить состав штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики города Ленинска-Кузнецкого (далее — штаб) согласно приложению.
3. Установить, что заседания штаба проводятся по мере необходимости.
4. Признать утратившим силу постановление администрации города Ленинска-Кузнецкого от 23.10.2008 № 1676 «О создании антикризисного штаба по экономическому и финансовому мониторингу», от 07.11.2008 № 1770 «О внесении изменений в постановление администрации города от 23.10.2008 № 1675 «О создании антикризисного штаба по экономическому и финансовому мониторингу», от 22.12.2008 № 2076 «О внесении изменений в состав антикризисного штаба по экономическому и финансовому мониторингу».
5. Опубликовать настоящее постановление в «Городской газете».
6. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

В.К. ЕРМАКОВ, Глава города.

СОСТАВ

штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики города Ленинска-Кузнецкого

Ермаков Валерий Константинович — глава города, руководитель штаба;

Красин Дмитрий Анатольевич — заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам, заместитель руководителя штаба;

Сидельникова Оксана Михайловна — ведущий специалист отдела экономического анализа и прогнозирования, секретарь штаба.

Члены штаба:

- Алыбаев Виктор Васильевич — начальник УВД по г. Ленинску-Кузнецкому (по согласованию);
- Бадертдинов Рашид Раисович — заместитель главы города по строительству и городскому развитию;
- Батурина Лариса Ивановна — пресс-секретарь;
- Бездольева Надежда Дионисьевна — начальник МРи ФНС России № 2 по Кемеровской области (по согласованию);
- Бочков Виктор Владимирович — председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов (по согласованию);
- Вишнева Галина Васильевна — представитель дирекции кредитного потребительского кооператива граждан «Лотенциал» (по согласованию);
- Гавриленкова Людмила Михайловна — начальник управления экономики и финансов;
- Громов Андрей Юрьевич — начальник МОСП по г. Ленинску-Кузнецкому, г. Полысаево и Ленинск-Кузнецкому району, старший судебный пристав (по согласованию);
- Гусаров Игорь Анатольевич — депутат Совета народных депутатов Кемеровской области (по согласованию);
- Денисова Татьяна Юрьевна — начальник отдела экономического анализа и прогнозирования;
- Дмитриев Петр Васильевич — председатель комитета по управлению муниципальными предприятиями;
- Дроунова Елена Евгеньевна — уполномоченный Ленинск-Кузнецким отделением № 2364 Сбербанка России (по согласованию);
- Дульцев Анатолий Васильевич — директор ГУ «Центр занятости населения г. Ленинска-Кузнецкого» (по согласованию);
- Ерофеева Анна Александровна — заместитель главы города по социальным вопросам;
- Казанин Владислав Викторович — начальник Ленинск-Кузнецкого МРО ОРЧ КМ по делам и административным преступлениям (по согласованию);
- Казаченко Ольга Александровна — начальник юридического отдела;
- Квашнев Сергей Алексеевич — директор муниципального фонда поддержки малого предпринимательства;
- Кнутарев Сергей Дмитриевич — заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству;
- Лохмачев Татьяна Григорьевна — директор Ленинск-Кузнецкого филиала ГУ ФРС РФ (по согласованию);
- Мельникова Галина Дмитриевна — руководитель ОсБК по г. Ленинску-Кузнецкому (по согласованию);
- Мельникова Светлана Александровна — начальник финансового управления;
- Гилин Константин Борисович — начальник отдела промышленности, транспорта и связи;
- Погожева Ирина Петровна — начальник КГУ-УПФР в г. Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районе (по согласованию);
- Рыжков Евгений Борисович — директор г. Ленинска-Кузнецкого, старший советник юстиции (по согласованию);
- Ситязова Ольга Ивановна — начальник отдела по труду и заработной плате;
- Скударнов Сергей Михайлович — заместитель генерального директора ОАО «Кузбасс» по работе с персоналом и административно-хозяйственной деятельности (по согласованию);
- Султанов Владимир Маматович — директор Ленинск-Кузнецкого филиала ТФ ОМС Кемеровской области (по согласованию);
- Федяев Бадим Петрович — председатель Ленинской территориальной организации Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности (по согласованию).

Д.А. КРАСИН,
Заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам.

